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Ze schůze rady města Odkanalizování II. etapa Černé skládky

Parkování na Radničním náměstí má 
od 4. srpna 2017 nový režim časového 
parkování. Tato změna byla odsouhlasena 
Radou města Vratimova. 

Maximální doba stání je 2 hodiny v roz-
mezí od 6:00 do 17:00 hodin ve dnech Po – 
Pá, a to s parkovacím kotoučem. Mimo 
tuto dobu je parkování neomezené. 

Plocha parkoviště byla upravena novým 
vodorovným i svislým dopravním znače-
ním. Především je zde osazena dopravní 
značka přikázaný směr jízdy vpravo a do-
pravní značka parkoviště s parkovacím 
kotoučem, která označuje parkoviště, na 
kterém řidič musí při začátku stání umístit 
kotouč viditelně ve vozidle a nastavit na 
něm dobu začátku stání, kterou nesmí až 
do odjezdu měnit.

Romana Drabinová
odbor investic a údržby obecního majetku

Změna režimu parkování na Radničním náměstí

Nesprávné parkování (vozidlo je v pro-
tisměru)

Nové svislé dopravní značení na Radničním náměstí

Nové vodorovné dopravní značení na Radničním náměstí
Správné parkování – parkovací kotouč je 
viditelně umístěn za sklem

foto MěÚ Vratimov

foto MěÚ Vratimov

foto MěÚ Vratimov
foto MěÚ Vratimov
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Ze schůze 
Rady města

Dne 27. června 2017 rada 
města mimo jiné:
•  schválila Smlouvu o dílo k veřejné 

zakázce malého rozsahu na stavební 
práce Rekonstrukce mostu č. 7, na ul. 
K. Košťála, Vratimov

•  schválila Smlouvu o právu provést 
stavbu, týkající se provedení stav-
by Oprava místní komunikace – ul. 
K Hájence

•  schválila Smlouvu na komplexní zpra-
cování knihy o Vratimově

•  schválila Smlouvu o dílo na stavební 
práce k veřejné zakázce malého roz-
sahu Dřevěný mlýnek v Horních Da-
tyních

•  schválila variantu Studie na přemístě-
ní knihovny z budovy Mateřské ško-
ly Horní Datyně do objektu Datyňka 
v Horních Datyních

•  schválila objednávku na opravu míst-
ních komunikací v Horních Datyních , 
a to části ulice V Údolí, Na Rozmezí, 
U Školy a K Hájence

•  schválila Smlouvu o dílo na stavební 
práce k veřejné zakázce malého rozsa-
hu Opravy zpevněných ploch ve vnit-
robloku ul. Úzká 

Dne 3. srpna 2017 rada města 
pak také:
•  schválila Smlouvu o dílo na zhotovení 

veřejného prostoru Mlýnek
•  schválila Smlouvu o dílo na služby 

k veřejné zakázce malého rozsahu 
Projektové práce – Knihovna Horní 
Datyně

•  schválila návrh na posunutí DZ IZ 4a 
začátek obce  – Horní Datyně o cca 
200 m blíže před odbočení na MK 
ulici U Lípy ve směru z Vratimova na 
Horní Datyně a DZ IZ 4b konec obce

•  taktéž cca o 200 m dále před odbočení 
na MK ulici U Lípy ve směru z Hor-
ních Datyň do Vratimova

•  schválila Smlouvu o dílo na služby 
k veřejné zakázce malého rozsahu 
Úpravy lokality sídliště Na Hermaně 
– Studie

•  schválila Smlouvu o dílo na služby 
k veřejné zakázce malého rozsahu 
Projektové práce – Chodník od ul. 
Karla Velčovského po ul. K Hájence

Bc. Martin Čech
místostarosta

Dne 26. září 2017 bude z technických důvodů pošta uzavřena 
od 10:00 – 14:00 hodin.
Otevřeno bude opět od 14:00 – 16:00 hodin.
 Děkujeme za pochopení.

Liběna Ondračková
Pošta Ostrava 30

Oznámení o omezení provozu 
pošty Partner Vratimov 3

Zrušení automatu na prodej jízdenek 
ve Vratimově na náměstí

Dopravní podnik Ostrava a.s. oznamuje, že v souvislosti se zave-
dením nového odbavovacího systému bude postupně rušit prodej 
papírových jízdenek. Z tohoto důvodu bude v průběhu měsíce 

listopadu demontován automat na prodej jízdenek, který se nachází ve Vratimově na 
náměstí. Cestující mohou využít pro platbu jednotlivých elektronických jízdenek ve 
vozidlech MHD elektronickou peněženku ODISky, nebo bezkontaktní bankovní pla-
tební kartu. Současně lze nakupovat jednotlivé jízdenky také prostřednictvím SMS 
zpráv, uvádí v oznámení Dopravní podnik Ostrava a.s.

Martin Čech
místostarosta

Odkanalizování Vratimova-Horních Datyň, II. etapa 
– Informace občanům v Horních Datyních

Dne 19.09.2017 se od 16 hodin uskuteční veřejné projednání stavby  Odkanalizování 
Vratimova-Horních Datyň, II. etapa, a to v Kulturním domě v Horních Datyních. 
Předmětem bude seznámení občanů s  přípravou a předpokládanými termíny realizace této 
stavby a rovněž s přípravou projektů pro územní souhlas soukromých částí kanalizačních 
přípojek, vč. postupu jejich povolení. Tyto projekty bude zpracovávat společnost Do-
pravoprojekt Ostrava, a. s., jejíž zástupci budou přítomni na tomto veřejném projednání. 
Zároveň je možno předat projektantům vyplněné dotazníky pro zpracování dokumentace 
soukromých částí kanalizačních přípojek, pokud takto někteří občané neučinili v loňském 
roce, případně na základě opětovné výzvy letos v srpnu. Pokud se někomu výrazně 
změnila situace RD oproti již předanému dotazníku v loňském roce (např. rekonstrukce 
RD), je možno se rovněž dohodnout s projektanty na změně.

  Ing. Alena Kašparová 
odbor investic a údržby OM

Dočasné veřejné toalety v centru města
Vedení města vyslyšelo časté žádosti občanů, abychom v centru města umístili 

veřejné toalety pro ty, kteří sem přicházejí za nákupy nebo si vyřídit jiné potřebné 
záležitosti. Vyhovět takové prosbě není ani složité, ani příliš finančně náročné, ale 
vyžaduje to maximální ohleduplnost a dodržování čistoty ze strany těch, kteří toalety 
využívají. Musíme zajistit jejich úklid, a to lze jen do určitého stavu znečištění. Pak 
už to není možné. Nikdo to nebude dělat a my to nemůžeme po nikom vyžadovat. 
Proto jsme smlouvu uzavřeli na určitou dobu tří měsíců, tedy do konce října t. r. Pak si 
vyhodnotíme, zda se chováme jako civilizovaní lidé a veřejné toalety v našem městě 
zůstanou. Pokud ne, budou zase v zájmu nás všech odstraněny. Jejich osud je v našich 
rukou. 

 JUDr. Dagmar Hrudová
starostka
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Obecně závazná vyhláška č. 1/2016 o stanovení systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na úze-
mí města Vratimova stanoví, jak se má nakládat s jednotlivými 
složkami odpadu. Na stránkách města Vratimova jsou uvedeny 
další podrobnosti, včetně telefonních kontaktů pro případ, kdy 
si občan neví rady, kam určitý druh odpadu odložit.

 Navzdory těmto informacím, spoustě článků a opakovaných 
upozornění, stále dochází k porušování této obecně závazné 
vyhlášky vytvářením černých skládek na různých lokalitách 
našeho města, v odlehlých zákoutích, ale i na místech napros-
to viditelných - kolem sběrných kontejnerů, na otevřených 
prostranstvích i v blízkosti obydlí. Snad každý člověk chce žít 
v čistém prostředí a snaží se ve svém bytě udržovat si pořádek. 
Je proto s podivem, že nepořádek často bezprostředně za, vedle 
či naproti dveřím bytu některým lidem nevadí a vytváří černé 
skládky blízko svého bydliště nebo na místech, kde tráví hod-
ně volného času. Odstrašujícím případem je nově vzniklá černá 
skládka u garáží v areálu zvaném OMBS (viz foto) na konci 
ulice Popinecká.

Vzhledem k tomu, že situace na některých lokalitách byla ne-
únosná a odklízení opakujících se černých skládek stálo mnoho 
peněz z městského rozpočtu, přistoupilo město k razantnímu 
kroku v těchto dvou případech:

•   lokalita na ulici U Hráze při styku s cyklostezkou, kde do-
cházelo k opakovanému ukládání biologického odpadu, 
byla vyčištěna a upravena (viz foto před a po úpravě)

•   separační místo na chodníku v křižovatce ulic Buničitá 
a Frýdecká, kde se u nádob hromadil komunální odpad do 
separací nepatřící, bylo zrušeno. 

Černé skládky 

Upozorňujeme, že vytvářením černých skládek a odkládáním odpadu jinak než stanoví vyhláška, se občan dopouští 
přestupku proti pořádku v územní samosprávě, za který je možno uložit dle § 46 odst. 3 zákona 200/1990 Sb., o přestupcích, 
ve znění pozdějších předpisů pokutu až do výše 30 000 Kč. 

 RNDr. Ivana Hranická
odbor VaŽP

Rekonstrukce mostu č. 7 na ul. Karla Košťála
Upozorňujeme občany, že na počátku září budou zahájeny práce na stavbě Rekonstrukce mostu č. 7 na ul. Karla Košťála. Následně 

od 6. září 2017 do 30. listopadu2017 bude provedena úplná uzavírka tohoto mostu. Objízdná trasa bude vedena po ulicích Vratimov-
ská, Václavovická a Na Rozmezí. Děkujeme občanům za trpělivost při realizaci této stavby.

 Ing. Alena Kašparová
vedoucí odboru INV

foto MěÚ Vratimov

foto MěÚ Vratimovfoto MěÚ Vratimov
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Ve středu 12. července 2017 nás navštívili zástupci seniorů 
z partnerského města Strumień, kteří přijeli spolu s burmistrz mi-
asta (starostka města) paní Annou Grygierek. Návštěvu přivítala 
starostka města JUDr. Dagmar Hrudová, místostarosta Bc. Martin 
Čech, Danuše Slívová ze Svazu tělesně postižených a Anna Hup-
pertová z Klubu důchodců.

Přivítání proběhlo v kinosále Kulturního střediska ve Vratimo-
vě, kde jsme hostům zároveň promítli film o našem městě. Poté se 
návštěvy ujal místostarosta města, který je provedl naším městem. 
Hosté si prohlédli vratimovské Kulturní středisko, zrekonstruo-
vané náměstí, sportovní areál a koupaliště. Dále se podívali i do 
Horních Datyň, kde si prohlédli hasičskou zbrojnici, kulturní dům 

a školu. Poté se společně prošli parkem u Husova sboru ve Vrati-
mově. Návštěvu města ukončili obědem v místní restauraci. Polští 
přátelé se pak přesunuli do Dolní oblasti Vítkovic. Akce se usku-
tečnila v rámci společné příhraniční spolupráce. Naše město s mi-
astem Strumień spolupracuje od roku 2014. Mezitím se rozvinula 
spolupráce i mezi našimi školami, hasiči, Domem dětí a mládeže 
a dalšími spolky a organizacemi města. 

Další společné setkání se uskuteční v neděli 3. září 2017 v 15:00 
h, kdy proběhnou v Drogomyślu (část města Strumień) dožínky, 
kterých se zúčastní mažoretky Zik Zak a datyňští hasiči.

Martin Čech 
místostarosta

Návštěva z Polska Návštěva z Polska 

Ukončili jsme práce spojené se zřízením parčíku v Drogomyśli. 
Toto místo, které bude sloužit integraci obyvatel a návštěvníků, 
se nachází v centru obce. Projekt obce Strumień a města Vrati-
mov Aktivní na hranici je v polovině.

Už jsme ukončili práce spojené se zřízením parčíku v Drogo-
myśli. Tato plocha je vydlážděná, jsou nainstalovány šachové 
stolky a lavičky a celek doplňují nově zasazené rostliny. Tento 
parčík bude dodatečným zázemím, které umožní realizovat spo-
lečné sportovně-rekreační aktivity s kamarády z České republiky. 
Bude využíván také obyvateli pohraničí jako místo integračních 
setkání a místo pro oddych.

V rámci projektu jsou organizována rovněž setkání žáků z Čes-

ké republiky a z Polska, která prohloubí jejich vzájemné vztahy. 
Už se uskutečnila dvě setkání žáků z Drogomyśle a z českého 
Vratimova. Proběhl sportovní den a Mezinárodní sportovní závo-
dy, a také se uskutečnila návštěva delegace ze Strumieně v part-
nerském městě. Během Svátku úrody v Drogomyśli budeme mít 
příležitost poznat českou kulturu, protože program akce zpestří 
vystoupení uměleckého oddílu mažoretek. 

Poslední aktivitou, která bude realizována v rámci doby trvá-
ní projektu, bude Regionální den, který se bude konat ve škole 
v Drogomyśli.

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka

Přátelský parčík je hotovýPřátelský parčík je hotový

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj v rámci Fondu mikroprojektů Śląsk Cieszyński 
– Těšínské Slezsko Programu Interreg V-A Česká republika – Polsko a ze státního rozpočtu Polské republiky.

Projekt jest współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego  Programu   Interreg V-A Republika Czeska – Polska w ramach Funduszu Mikroprojektów Euroregionu Śląsk Cieszyński – 
TěšínskéSlezskoi budżetu państwa.

foto MěÚ Vratimov

foto MěÚ Vratimov

foto MěÚ Vratimov

foto MěÚ Vratimov
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 I když od tragédie v Lidicích uplynulo letos v červnu již celých 
75 let, pravdivost této věty se každým rokem potvrzuje. Osudy 
lidických obětí oslovují stále další a další generace. I letos žáci 
vyplňovali vědomostní testy s otázka-
mi z protektorátního období a napsali 
svou literární práci na jedno ze zada-
ných témat. Hodnotící komise měla 
jistě nelehký úkol, když z celkem 
2 171 účastníků ze 115 škol z České 
republiky, Slovenska a Ruska měla 
vybrat jen 42 finalistů, kteří se sešli 
14. června 2017 v Multifunkčním 
centru v Hlinsku ke slavnostnímu vy-
hlášení. V ZŠ Vratimov, Masarykovo 
náměstí, jsme měli velikou radost, 
když jsme se dozvěděli, že byl nomi-
nován i náš žák Jonáš Lipový z 9. tří-
dy. Na finále se vydal v doprovodu 
své babičky, paní Věry Köhlerové, 
a paní učitelky dějepisu Pavlíny Kožušníkové. Všichni společně 
prožili opravdu nezapomenutelný den. 

Samotné vyhlášení soutěže se neslo v opravdu slavnostní at-
mosféře se spoustou zajímavých hostí. Vyhlašovatelem soutěže 
je Památník Lidice, příspěvková organizace Ministerstva kultu-

ry ČR, Ústav pro studium totalitních režimů a Filozofická fa-
kulta Univerzity Karlovy v Praze. Snad největší celebritou byl 
předseda poroty plk. Eduard Stehlík, který po programu ochotně 

podepisoval svou knihu o Lidicích. 
Po vyhlášení a ocenění všech finalis-
tů přišel také čas na zábavu. Nejprve 
své představení předvedl iluzionista 
Pavel Kožíšek a pak rozezpíval celý 
sál zpěvák Pavel Callta. Obě předsta-
vení sklidila u finalistů soutěže velký 
úspěch. 

Vyvrcholením celého vzpomínko-
vého dne byla prohlídka NKP Ležáky. 
Osada Ležáky leží ve velice maleb-
ném zákoutí Chrudimska. O to více 
na nás působilo vyprávění o tragic-
kých událostech v červnu 1942, kdy 
byly Ležáky vypáleny. Nezapomenu-
telné příběhy jednotlivých ležáckých 

obětí velice zaujaly všechny přítomné, kteří na zpáteční cestě 
do svých domovů mohli přemýšlet nad statečností a odvahou, se 
kterou se obyvatelé Ležáků rozhodli bojovat s nacistickou mocí. 

Mgr. Pavlína Kožušníková
ZŠ V ratimov, Masarykovo nám.

„Ač mrtví, stále bojují“.
 Jaroslav Seifert

Odpověď na tuto otázku se vydali hle-
dat žáci 8. a 9. tříd ze ZŠ Vratimov, Masa-
rykovo náměstí do Národního památníku 
2. světové války v Hrabyni, jehož pra-
covníci nabízejí edukační program právě 
s tímto názvem. 

Hned na začátku exkurze je čekalo ne-
čekaně aktuální setkání s historií 2. svě-
tové války. Ve vzpomínkové síni se totiž 
pohybovali vojáci v uniformách 
a rusky mluvící diplomaté, kteří 
zde kladli kytice. Bylo totiž 22. 
června 2017, tedy den 46. výročí 
napadení Sovětského svazu fa-
šistickým Německem. Pak žáci 
pokračovali prohlídkou interak-
tivní expozice Doba zmaru a na-
děje, která chronologicky připo-
míná válečné dějiny 2. světové 
války prostřednictvím interaktiv-
ních panelů, filmů i skutečných 
předmětů, budov, zbraní, které se 
na Ostravsku v době 2. světové 
války používaly. Seznámili se 
také s osudy československých 
vojáků na Blízkém východě, 
osudy letců v Polsku, Francii 
a Velké Británii. Smutná expozi-
ce Oběti a vrazi jim přinesla více 
informací o životě v koncentrač-
ních táborech. 

Nejemotivnější částí prohlídky byla 
bezesporu expozice sádrových modelů li-
dických dětí v nadživotní velikosti, které 
se staly předlohou pro bronzové sousoší 
umístěné v Památníku Lidice. Žáci se za-
tajeným dechem poslouchali nahrávky do-
pisů lidických dětí. 

Celou prohlídku památníku žáci ukon-
čili výstupem na střechu památníku, ze 

které se nám otevřela překrásná vyhlídka 
do kraje.

Žáci tedy prošli všechny expozice týka-
jící se bojů i běžného života obyvatel. Stá-
le se však nic nedozvěděli o kultuře ve 2. 
světové válce. Přemístili se tedy do učeb-
ny a v průběhu výukového programu Mlčí 
múzy ve válce? se seznámili s časopisy, 
filmy, sochami, obrazy i divadelními hrami 

a s jejich autory. Byli překva-
peni, že některá díla znají i oni 
ze svého dětství. Naopak někte-
rá jména slyšeli úplně poprvé. 
Každopádně na konci programu 
byla jejich odpověď jasná. Ve 
válce múzy rozhodně nemlčí.

Na zpáteční cestě bylo znát, 
že žáci byli s průběhem exkurze 
spokojeni. Jistě k tomu přispěl 
i fakt, že nebyli jen pasivními 
posluchači, ale po celou dobu 
prohlídky museli být aktivní, 
když v jednotlivých expozi-
cích vyhledávali správné řešení 
úkolů z pracovních listů, kte-
ré dostali od svých průvodců. 
V autobuse si společně s chu-
tí zazpívali a domů se vraceli 
opravdu v dobré náladě.

Mgr. Pavlína Kožušníková
ZŠ Vratimov,  Masarykovo nám. 

Mlčí múzy ve válce?

foto Mgr. Pavlína Kožušníková

foto Mgr. Pavlína Kožušníková
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Vyhlášení Dětské novinářské ceny 2017 ovládli 
žáci ZŠ Vratimov, Masarykovo náměstí

V pondělí 26. června 2017 se v sále 
DDM Vratimov konalo slavnostní vy-
hlášení již 19. ročníku Dětské novinářské 
ceny, kterou vyhlašuje Dům dětí a mláde-
že ve Vratimově. Děti již tradičně soutě-
žily ve třech kategoriích – psaný text, foto 
a video. Téma bylo Cirkus a ukázalo se, 
že je to pro naše mladé tvůrce téma ve-
lice kontroverzní. V jejich dílech se totiž 
objevily naprosto opačné názory. Někteří 
psali o cirkusu s nadšením, označovali ho 
za skvělou zábavu. Jiná skupina dětí ho 
naopak označovala za zavrženíhodnou zá-
bavu a psali o týrání zvířat, hluku a nepří-
jemných pocitech, které při své návštěvě 
cirkusu měli. Největší skupina autorů ne-
řešila realitu cirkusového vystupování, ale 
své představy o ideálním cirkusu popsa-
li ve svých cirkusových pohádkách nebo 
fiktivních představeních. 

Našim žákům se povedlo vytvořit mno-
ho hezkých dílek, která byla odbornou po-
rotou oceněna diplomem, uznáním i věc-
nými cenami. 

V kategorii psaný text se na 1. místě 
umístili žáci 4. A třídy, kteří vytvořili fik-
tivní číslo inzertního časopisu Cirkusové 
avízo. Asi byste byli hodně překvapeni, 
co všechno se dá v cirkusu inzerovat. 

S kompletací jim pomáhaly Markéta Hr-
melová a Marie Vehovská ze 7. třídy. 2. 
místo získaly Tereza Zárubová a Adéla 
Dendisová z 6. A třídy, které zpracovaly 
anketu na téma: Co se mi líbí v cirkuse? 

K jejich překvapení většina žáků naší zá-
kladní školy odpověděla, že se jim v cir-
kuse nelíbilo a popisovali své špatné zku-
šenosti s ním.

Za své cirkusové pohádky získali 2. mís-
to Eva Pieronkiewiczová z 6. B a Adam 
Roleček z 6. A, 3. místo získaly Domini-
ka Satinská a Vanesa Korduljaková z 6. B 
a Kateřina Golcová z 6. A. V kategorii vi-
deo 1. místo získal kolektiv žáků z 6. B 
se svým příspěvkem Jak se dělá cirkus? 
Ocenění od poroty získali za svůj příspě-
vek Matějův den v cirkuse i Matěj Šindler 
z 6. B a Patrik Pavelka z 9. třídy.

Děti měly ze svých ocenění velkou ra-
dost a na konci slavnostního vyhlášení 
bylo vylosováno téma dalšího, už 20. roč-
níku Dětské novinářské ceny. A je oprav-
du reprezentativní – Modeling. Uvidíme, 
jak se s tímto tématem poperou naši žáci 
tentokrát.

Mgr. Pavlína Kožušníková
ZŠ Vratimov, M asarykovo nám.

foto Mgr. Pavlína Kožušníková

foto Mgr. Pavlína Kožušníková

Všichni víme, že děti se rády předvádě-
jí, ale nerady se něco učí nazpaměť. Obě 
tyto podmínky splňuje scénické čtení. Žáci 
i učitelé ZŠ Vratimov, Masarykovo ná-
městí se v červnu již tradičně právě tímto 
způsobem připojují k celostátní kampa-
ni Celé Česko čte dětem. A protože paní 
učitelky moc dobře vědí, jak moc scénické 
čtení děti baví, rozhodly se jim tak dát ne-
tradiční dárek k Mezinárodnímu dni dětí. 

A opět se akce setkala s velkým úspě-
chem. Do projektu se zapojily opravdu 
všechny třídy. Děti předčítaly, hrály, vy-
robily si loutky postaviček, o kterých čet-
ly, vyrobily si kostýmy, rekvizity. Někteří 
žáci se naučili náročné pasáže zpaměti, jiní 
si zmalovali obličej k nepoznání. Některé 
role vyžadovaly dramatickou atmosféru, 
jiné byly doplněny zpěvem, tancem, nebo 
dokonce hrou na hudební nástroj. Asi nej-

Čtení jako dárek 

foto Mgr. Pavlína Kožušníková
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větší odvahu chtěly role, ve kterých se žáci 
zesměšnili nebo předčítali zavrženíhodné 
postavy.

Všech rolí se žáci ujali s velkou chutí 
a na výsledku to bylo znát. Děti předvedly 
úryvky z pohádek, z Deníku malého pose-
routky, z Boříkových lapálií, z Ezopových 
bajek, z Biblických příběhů, z Erbenovy 
Svatební košile, z Máchova Máje. 7. třída 
se pustila do parodie pohádky O hloupém 
Honzovi. Paní knihovnice z Městské 
knihovny ve Vratimově, které tvořily od-
bornou porotu, měly opravdu těžké rozho-
dování, koho ocenit. Výsledky byly vyhlá-
šeny ve školním rozhlase a všichni ocenění 
získali od Městské knihovny ve Vratimově 
věcné dárky. 

Nakonec zvláštní ocenění získali:
1.  Žáci 1. A i 1. B tříd za velmi povede-

nou dramatizaci národních pohádek.
2.  Ze 2. třídy Sára Jošticová, Patrik Nosál, 

Klára Šebestová, Denisa Puchýřová, 
Amálie Nitková za roli oveček.

3.  Žáci 3. A za krásné loutky, kterými 
doprovázeli své čtení.

4.  Ze 4. A Petr Frydrych za roli policisty 
a Denisa Füri za roli paní učitelky.

5.  Z 5. třídy Matěj Plewa za roli Grega 
z Deníku malého poseroutky.

6.  Z 6. A Dominika Bajnarová za roli zlé 
ženy v Moudrosti Šalamounově.

7.  Ze 7. třídy Matěj Janák za roli Hloupé-
ho Honzy.

8.  Z 8. třídy Klára Kroviářová za roli 
milé a Gabriel Füssy za roli mrtvého 
vojáka v baladě Svatební košile.

Po vyhlášení výsledků si děti na chod-
bách navzájem předváděly úryvky svých 
rolí, sdělovaly si svá hodnocení. Společně 
přemýšlely, co by bylo dobré číst příště. 
Scénické čtení se stalo již nedílnou součás-
tí vyučování literatury na naší škole, což 
se odráží ve stále rostoucí úrovni jednotli-
vých vystoupení. Nezbývá než poděkovat 
všem zúčastněným za vzornou přípravu, 
knihovnicím Městské knihovny za milou 
spolupráci a těšit se, co krásného nám naši 
žáci předvedou příští rok.

Mgr. Pavlína Kožušníková
ZŠ Vratimov,  Masarykovo nám.

V prvním prázdninovém týdnu se na ostrově Pag v Chorvatsku 
uskutečnil týdenní ozdravný pobyt nejen pro děti, ale i pro jejich 
rodiny. Organizátorem byla ZŠ Vratimov, Masarykovo náměstí ve 
spolupráci s CK Adrialand Brno. Ozdravné pobyty u moře mají 
na naší škole už dlouholetou tradici. Vzhledem k tomu, že se letos 
jednalo už o jubilejní dvacátý výjezd k moři, zaslouží si tato sku-
tečnost malé bilancování a zamyšlení, jak se naše pobyty postupně 
proměňovaly.

Poprvé jsme vyrazili k moři už v roce 1993. Cílem cesty bylo vý-
chodní pobřeží Itálie. Tehdy vyjely hned 2 plné autobusy dětí prv-
ního a druhého stupně na dvě různá místa, Bibione a Lido Adriano, 
která jsme navštívili celkem 9 krát. Poté jsme změnili destinaci, 
a tak jsme se za 3 roky za sebou zotavovali na západním pobřeží 
Itálie v Toskánsku u Tyrhénského moře. Součástí pobytů v Itálii 
byly zážitkové a poznávací zájezdy. Zábavní park Mirabilandia, 
města Ravenna, Benátky, San Marino, Pissa, Florencie a také ost-
rov Elba. Po krátké cestovatelské pauze jsme změnili zemi i moře 
a začali jsme vyjíždět do Chorvatska. Třikrát jsme kempovali v ob-
lasti historického, organizací Unesco chráněného městečka Trogir. 
Kdo měl zájem, mohl navštívit město Šibenik nebo Split. Všechny 
výše uvedené pobyty jsme absolvovali ve spolupráci s CK Mama 
z Ostravy. 

Od roku 2013 vyjíždíme s CK Adrialand Brno, která v oblasti 
hromadných cestovních pobytů nabízí školám výborné podmínky.
Zatímco na počátku našich cest jsme byli ubytováni ve stanech 
s minimálním vybavením, které se v průběhu let zkvalitňovalo, 
nyní jezdíme do dřevěných bungalovů nebo klimatizovaných mo-
bilehomů, to vše s plnou penzí  a za dobrou cenu. 

Nejmladším účastníkem všech pobytů bylo dítě ve věku dva 
a půl roku, nejstarší účastnicí byla letos paní ve věku 77 let. Po-
byt je tedy vhodný pro všechny věkové skupiny. Na počátku jsme 
vyjížděli pouze s dětskými kolektivy, nyní vyjíždějí celé rodiny se 
svými přáteli a známými. Někteří účastníci už byli několikrát za 
sebou, takže nelze objektivně spočítat, kolik osob se v rámci těchto 
pobytů zrekreovalo. V každém případě půjde toto číslo do několika 
stovek. Je třeba připomenout, že každý náš výjezd je zajištěn i po 
zdravotní stránce. Už léta s námi jezdí naše milá a obětavá vrati-
movská lékařka MUDr. Markéta Maršálková.

Letošního pobytu na Pagu, který byl už pátý v pořadí, se zúčast-
nilo celkem 51 osob, z toho 24 dětí do 15 let, které si vytvořily 
báječnou partu. Totéž platilo i o dospělých. Kromě nekonečného 
koupání v moři jsme podnikali dlouhé vycházky po okolí, pro děti 
spojené s orientační hrou podle mapy a s hledáním pokladu. Za 
celou dobu pobytu jste neuslyšeli větu: „Mami, co mám dělat?“ 
nebo „Kdy už pojedeme domů?“ Přidanou hodnotou pobytu bylo 
krásné počasí, a tak jsme si všichni užili pravé jadranské atmosféry.

Závěrem dodávám, že ozdravné pobyty pořádané naší školou 
jsou přístupné veřejnosti. Informace o připravovaném pobytu 
v roce 2018 najdete v měsíci říjnu na stránkách naší školy (www.
zsmasaryk.cz), stejně tak jako fotografie z pobytů.

Mgr. Alice Čavojská
 ZŠ Vratimov, Masarykovo nám.

Školní zájezd do Chorvatska

foto Mgr. Pavlína Kožušníková

foto ZŠ Masarykovo nám.

foto ZŠ Masarykovo nám.
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Ráda bych poděkovala paní ředitel-
ce Darje Kuchařové, která nám letos už 
podruhé umožnila realizovat sportovně-
-ozdravný pobyt v Itálii, tentokrát v Bibi-
one. Děti měly opět možnost vychutnat si 
přímořskou atmosféru, která byla už zjev-
ná od počátku nástupu do autobusu, kde se 
nemluvilo o ničem jiném než o moři, piz-
ze, bazénu a večerce.

Sportovně-ozdravný pobyt ZŠ Vrati-
mov, Datyňská se uskutečnil od 9. červ-
na do 18. června 2017 v Bibione v Itálii. 
Tohoto pobytu se zúčastnilo celkem 42 
dětí a 5 pedagogických pracovníků, byd-
leli jsme v apartmánových bungalovech. 
V komplexu bylo plné vybavení s vlastním 
sociálním zařízením. V celém ohrazeném 
objektu bylo k dispozici několik bazénů se 
sprchami, taktéž na pláži byl k dispozici 

plný plážový servis s lehátky, slunečníky 
a sprchami. Strava pro děti byla zajištěna 
5x denně.

Děti neměly nouzi o bohatý animační 
program jak hudební, tak sportovní, navíc 
obohacený o výuku jazyka, pečlivě při-
pravený učitelkami a pedagogickým do-
zorem. Jednotlivé aktivity plnily děti buď 
společně, nebo ve skupinkách, podle věku. 
Přímořská atmosféra a krásné slunečné po-
časí po celou dobu pobytu vše jen podtrhla 
a na dětech bylo znát nadšení.

Kromě inhalování, plavání v moři i ba-
zénu, procházek po pláži spojených se 
sběrem mušlí, měli zájemci možnost ce-
lodenního výletu do blízkého aquaparku. 
Někteří nadprůměrně tělesně zdatní je-
dinci zas podnikli plážovou túru k majáku 
spojenou s naučnou stezkou. Jiného cha-

rakteru byly večerní poznávací procházky 
po promenádě Bibione, které ocenili snad 
všichni. Zde měl každý možnost procvičit 
si italskou nebo anglickou slovní zásobu 
při nákupu zmrzliny, pizzy, či suvenýrů.

Pro nás, organizátory akce, bylo nejdů-
ležitější, aby se děti bavily a byly spoko-
jené, protože jejich smích znamenal naši 
spokojenost. Jsme šťastní, že jsme vše 
zvládli bez jakýchkoli zádrhelů a ve zdraví 
a pohodě se vrátili zpět domů!

Velký dík patří všem rodičům za poskyt-
nutou důvěru, dětem za jejich nadšení a pe-
dagogickému týmu ,  Pavlíně Koudelkové, 
Lucii Homolové, Simoně Deutschmanno-
vé za bezvadnou spolupráci. 

Grazie a arrivederci presto.
Ogeerová Markéta

ZŠ Vratimov,Datyňská

Dům dětí a mládeže Vratimov pořádal o 
letních prázdninách 17 táborů pro děti, kte-
rých se zúčastnilo celkem 523 dětí a mlá-
deže. Z toho 7 táborů bylo příměstských – 
to znamená, že rodiče ráno děti přivedli na 
domeček, kde pro ně byl připraven bohatý 
program, včetně zajímavých výletů, a od-
poledne si děti opět vyzvedli. Mezi tábory 
byla i odborná soustředění například pro 
mažoretky, badminton, breake dance. 

Pobytové tábory probíhaly na různých 
místech (Horní Žleb, Lukavec, Myšinec, 
kemp Kajlovec, zámek Bartošovice…) 
a v různých typech ubytování, od stanů až 
po ubytovny hotelového typu, takže vybrat 
si mohl opravdu každý. Všechny tábory 
byly motivované celotáborovou hrou, kte-
rá vytvářela atmosféru každého z táborů. 

Tak například mohli účastníci táborů být 
Badateli, ocitnout se v továrně na čokoládu 
pana Wonka nebo přelétnout rokem za 170 
hodin. 

O děti se starala necelá stovka pedagogů, 
kuchařů, zdravotníků a dalších pracovníků 
táborů. Těmto lidem patří velký dík za je-
jich práci, které obětovali převážně část 
své vlastní dovolené nebo prázdnin. Za 
svou práci obdrželi všichni velmi skrom-
nou finanční odměnu. Pro zachování níz-
kých cen našich táborů jsou tito výjimeční 
lidé ochotni pracovat jen za dětský úsměv. 
Proto mi dovolte poděkovat jim za jejich 
práci alespoň touto cestou.

O tom, že se tábory povedly, svědčí do-
pisy rodičů. Děkujeme za důvěru a už nyní 
pro vás připravujeme tábory na léto 2018. 

Bc.Hana Nevrlá
DDM Vratimov

Ohlédnutí za letními tábory

Sportovně-ozdravný pobyt v Itálii

foto DDM Vratimov

foto DDM Vratimov
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Den otevřených dveří
V pondělí 4. září 2017 jsou pro všechny zájemce 

u nás v Domě dětí a mládeže Vratimov v době mezi 
10:00 až 15:00 hodinou dveře otevřené. Přijďte si pro-
hlédnout prostory, kde Vaše děti nebo i Vy můžete trá-
vit svůj volný čas. Našim cílem je Váš volný čas pod 
naší střechou.

Výtvarný workshop se soutěží
Součástí Dne otevřených dveří bude výtvarný workshop pro 

všechny věkové kategorie. Tématem je výtvarně ztvárnit součas-
nost a budoucnost budovy DDM Vratimov, která slaví 80 let od 
svého postavení. Nejlepší výtvarné práce budou vyhodnoceny 
a odměněny.

Křižovatka zájmů aneb Stop nudě
Nabídka kroužků, kurzů a dalších aktivit DDM Vratimov pro 

školní rok 2017/2018 proběhne v pondělí 4. září 2017 od 15:00 
do 18:00 hodin v prostorách Domu dětí a mládeže Vratimov na 
ulici Frýdecká 377/61. Na děti a jejich rodiče budou čekat kromě 
zaměstnanců i vedoucí kroužků, kteří budou nabízet zajímavé 

možnosti trávení volného času v našem zařízení. Pro 
děti budou připraveny doplňkové hry a soutěže. Za 
jejich splnění čeká na děti odměna.

Slavíme 80 let
Pamětní kámen na budově DDM Vratimov hlásá, 

že jí letos je právě 80 let. Přijďte si s námi připome-
nout její historii. K výročí připravujeme program, který najdete 
v září na našich webových stránkách. Srdečně zveme nejen pa-
mětníky.

Ředitelské volno
Na pátek 29. 9. 2017 mají obě vratimovské základní školy na-

plánované ředitelské volno. Na tento den připravujeme pro děti 
nabídku aktivit, o které vás budeme blíže informovat v září na 
webových stránkách a na facebooku DDM Vratimov.

Bližší informace o všech aktivitách Domu dětí a mládeže Vra-
timov naleznete na www.ddmvratimov.cz nebo na facebooku 
https://www.facebook.com/DDMVratimov?ref=hl. 

Bc. Hana Nevrlá
DDM Vratimov

Nabídka akcí DDM Vratimov na měsíc září

Pro školní rok 2017/2018 si Dům dětí a mládeže Vratimov při-
pravil pro děti, mládež, ale i dospělé zájemce opět bohatou nabídku 
kroužků, klubů a kurzů. Jsou mezi nimi naše stálice, jako například 
mažoretky ZIK ZAK, ale také novinky.

Kompletní nabídku naleznete od 4. září 2017 na webových strán-
kách www.ddmvratimov.cz nebo na facebooku DDM Vratimov. 

Pro úplný přehled o nabídce doporučuji navštívit DDM Vrati-
mov 4. září 2017. Máme pro Vás připravený Den otevřených dveří 
a odpoledne Křižovatku zájmů pro děti. Na těchto akcích dostanete 
od nás kompletní nabídku aktivit pro nový školní rok. Můžete si 
prohlédnout naše prostory a dostanete odpovědi na své otázky. Od 
tohoto dne je možno přihlásit se do kroužků.
Činnost kroužků budete v tomto školním roce zahájena v týdnu 

od 18. září do 22. září dle připraveného rozvrhu. Jde o zkušební 

provoz. Znamená to, že si můžete projít více kroužků, aniž byste 
se museli přihlašovat. Vyzkoušíte si, zda vybraná aktivita splňuje 
Vaše očekávání, vedoucí Vám odpoví na Vaše dotazy a představí 
plán činnosti kroužků na celý školní rok. V tomto týdnu mimo-
řádně umožňujeme rodičům účast na kroužku. Jedinou podmínkou 
jsou přezůvky. 

Ostrý provoz kroužků bude zahájen v týdnu od 25. září do 
29. září 2017. Věřím, že v naší nabídce najdete kroužek, který Vám 
a Vašemu dítěti zpříjemní volný čas.

Bližší informace o všech aktivitách Domu dětí a mládeže Vrati-
mov naleznete na www.ddmvratimov.cz nebo na facebooku https://
www.facebook.com/DDMVratimov?ref=hl. 

Bc. Hana Nevrlá
 DDM Vratimov 

Nabídka kroužků Domu dětí a mládeže Vratimov
školní rok 2017/2018

Výstava v chodbičce s názvem Petr Bez-
ruč bez záruky je prodloužena do 26. září 
2017 a můžete ji zhlédnout v půjčovní 
době.
Připravujeme na říjen:
Týden knihoven ve dnech 
2.–6. října 2017
  Tomu, kdo se v tomto týdnu přihlásí 

do knihovny jako čtenář, promineme 
do konce kalendářního roku registrač-
ní poplatek.

  Vyhlašujeme amnestii dlužníkům 
knih, v tomto týdnu nebudeme odesí-
lat upomínky!

  Čtenáři, kteří si půjčují knihy na prů-
kazy rodinných příslušníků, dostanou 

průkaz s platností do konce roku 2017 
zdarma.

  Dětští čtenáři dostanou nový, zalami-
novaný průkaz.

  Zábavná soutěž pro děti S Ferdou 
Mravencem není nikdy nuda (po vy-
plnění malého testíku čeká soutěžící-
ho drobná odměna).

  Výstava Židovské hřbitovy v chod-
bičce knihovny. 

  Výstavka knih Kláry Smolíkové.
  Setkání se spisovatelkou Klárou 

Smolíkovou.
  Pasování druháků na čtenáře.
  VŘSČ -  Velké říjnové společné čtení 

aneb Čteme v Amfíku

Pokud Vás během návštěvy knihovny 
zastihne déšť, můžete si zdarma vypůjčit 
deštník a při výběru pěkné knihy ke čte-
ní Vám určitě pomohou naše dioptrické 
brýle. Zdarma si můžete vypůjčit i kni-
hovnickou tašku.

Půjčovní doba: 
pondělí a čtvrtek 9:00–12:00 hod., 
13:00–18:00 hod., 
úterý 9:00–12:00 hod., středa zavřeno, 
pátek 13:00–16:00 hod.
Kontakt: 
Městská knihovna Vratimov, 
Frýdecká 1000/48, 739 32 Vratimov
telefon: 596 732 187
e-mail: knihovnavrat@volny.cz
www.knihovna-vratimov.cz

Městská knihovna Vratimov informuje
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Vážení čtenáři, po dvouměsíční přestáv-
ce začínáme provoz v pondělí 4. září 
2017 od 14 hodin. Připravujeme Týden 
knihoven od 2. října 2017. 
  Tomu, kdo se v tomto týdnu přihlásí 

do knihovny jako čtenář, promineme 
do konce kalendářního roku regis-
trační poplatek.

  Vyhlašujeme amnestii dlužníkům 
knih, v tomto týdnu nebudeme ode-
sílat upomínky!

  Čtenáři, kteří si půjčují knihy na prů-
kazy rodinných příslušníků, dosta-

nou průkaz s platností 365 dní zdar-
ma.

  Dětští čtenáři dostanou nový zalami-
novaný průkaz.

  Nový baťůžek bude pro kamarády 
Čtyřlístku.

  Na facebooku knihovny najdete zá-
bavný kvíz.

Od 4. září můžete v chodbičce knihov-
ny zhlédnout výstavu s názvem Větrné 
mlýnky v našem okolí. 17. Chystáme pa-
sování druháků na čtenáře a žáci základní 
školy se setkají se spisovatelkou Klárou 

Smolíkovou ve vratimovské knihovně. 
Pro děti jsme přichystali zábavnou soutěž  
S Ferdou Mravencem není nikdy nuda. 
Po vyplnění malého testíku čeká soutěží-
cího drobná odměna. 

Kontakt: 
Místní knihovna Horní Datyně, 
U Školy 289, 739 33 Horní Datyně
e-mail: knihovna.datyne@seznam.cz, 
www.hornidatyne.info

Marika Zajíčková
MěK Vratimov

Místní knihovna Horní Datyně informuje

 V neděli 13. srpna 2017 se již tra-
dičně konal na tenisových kurtech ve 

Vratimově turnaj v babytenisu, který je součástí 
Babolat Tour 2017, 15. ročníku tenisového okru-
hu pro děti od 8–9 let. Turnaje se zúčastnilo 25 
malých tenistů nejen z ČR, ale také ze Slovenska.

Hráči byli rozděleni do 8 skupin po 3, respek-
tive 4 hráčích. Ve skupinách sehráli utkání každý 
s každým do 4 gamů a první dva ze skupiny po-
stoupili do hlavní soutěže, která se pak již hrála 
klasickým pavoukem, ostatní hráli soutěž útěchy.

Děti předvedly bojovné výkony a i v tomto 
mladém věku byl vidět tenis na velmi dobré úrovni. Nás jako pořadatele a trenéry potěšilo 
4. místo domácího tenisty Jakuba Fedora (8 let) - v současnosti největší tenisové naděje 
vratimovského tenisu.

Vítězem se stal Marek Čech z TK Agrofert Prostějov, který ve finále porazil Karolínu 
Ondráškovou z SC Ostrava, na 3. místě se umístil Ondřej Klimša z téhož oddílu. Zapo-
jilo se i šest dalších vratimovských tenistů: 11. Valerie Scheibinger,13. Samuel Bednář, 
17. Agáta Střondalová, 18. Jakub Franc, 22. Jakub Samek, 23. Lukáš Cielecký. Všem 
děkuji za reprezentaci našeho oddílu.

 Mgr. Jana Biolková
TC Biocel Vratimov z. s.

HLEDÁME 
nové tenisové 

naděje
Tenisový klub Biocelu Vratimov 
pořádá nábor dětí do tenisové 
přípravky (pro děti narozené 

v roce 2011, 2012, 2013) 
ve čtvrtek 14. září 2017 v 18 hod.

 v areálu vratimovských 
tenisových kurtů.
Nábor proběhne 

za každého počasí.

Trenéři TC Biocelu Vratimov

Babolat Tour 2017

Zleva: M. Čech,  K. Ondrášková, 
O. Klimša, J. Fedor

d

V pátek 22. září 2017 v 9:30 hodin 
TJ Sokol Vratimov pořádá za podpory 
MěÚ a KS Vratimov X. ročník Běhu 
naděje. 

Svou účastí a příspěvkem podpoříte 
správnou myšlenku, boj s rakovinou. 
Veškeré finanční prostředky putují do 
výzkumných a léčebných ústavů zabýva-
jících se touto problematikou.

Loňského ročníku se zúčastnilo 844 
účastníků a výše jejich příspěvků činila 
11.737 Kč, což byla nejvyšší částka, kte-
rou jsme odeslali z našeho Běhu naděje 
za dobu jeho předání.

Letošní ročník Běhu naděje je zvláštní 
ještě tím, že se touto akcí zapojujeme do 

celorepublikové aktivity České obce so-
kolské, a to do projektu Sokol spolu v po-
hybu, který je součástí ročního projektu 
XVI. všesokolský slet 2018.

Vyvrcholením projektu Sokol spolu 
v pohybu je 22. září 2017 páteční Noc 
sokoloven, které se také účastníme a ke 

které najdete bližší informace na plaká-
tech či na našem facebooku.

Hned počátkem října, a to v sobotu 
7. října 2017 od 9:30 hodin, vás bez roz-
dílu věku zveme na turnaj v petangue. 
Vytvořte si 3členná družstva a přijďte 
s vlastním petangue. 

Startovné činí 150,- Kč.

PODPOŘTE I LETOS 
 SPRÁVNOU VĚC 

A PŘIPOJTE SE K NÁM!
 Mgr. Irena Heinichová

TJ Sokol  Vratimov

TJ Sokol informuje

foto TC Biocel Vratimov z. s.
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Přinášíme občanům malé ohlédnutí za 
uplynulou sezónou, a to zejména za její 
jarní částí, která byla pro vratimovský 
klub nadmíru úspěšná. Po kvalitní zim-
ní přípravě se našemu A mužstvu, pod 
vedením trenérů Jiřího Hořínka a Vla-
dana Pražáka, podařilo ze sedmé příčky 
po podzimní části na jaře uhrát 31 bodů 
a svou spanilou jízdu tak zakončit prvním 
místem, které zároveň znamenalo postup 
do krajského přeboru, což je pátá nejvyšší 
soutěž v ČR.

Skvěle se na jaře vedlo taktéž našim do-
rostencům, kteří se pod vedením trenér-
ské dvojice Zdeněk Havránek a Martin 

Polach umístilo v krajské soutěži na krás-
ném třetím místě, když dokázali za celou 
sezónu 2016/2017 nasázet svým soupe-
řům úctyhodných 227 gólů a s přehledem 
tuto statistiku vyhráli. 

Na úspěch prvního mužstva taktéž na-
vázalo naše B mužstvo, které vedené 
trenérem Ivo Adámkem podávalo vyrov-
nané výkony po celou sezónu, a v dlouho-
dobé tabulce se drželi vždy na předních 
příčkách. Triumfu naše B mužstvo dosáh-
lo až v následném play-off, kdy zdolalo 
všechny své soupeře. První místo zna-
menající postup do Městského přeboru si 
vybojoval náš rezervní tým v posledním 

utkání, když zdolal svého soka z Hrabové 
až v napínavém penaltovém rozstřelu.

Naši nejmenší fotbalisté se zúčastni-
li v jarní části celé řady turnajů a taktéž 
svých soutěží, které ovšem nejsou zazna-
menávány do klasických tabulek. Zde 
je podstata více než samotný výsledek 
radost ze hry a nadšení malých klučinů, 
kteří se pod dozorem trenérů Luboše Pie-
kaře, Petra Kavuloka a Kamila Kocicha 
zdokonalují nejen ve specifických fot-
balových dovednostech, ale jsou vedeni 
taktéž k všeobecné obratnosti, která je pro 
tyto věkové kategorie velmi důležitá. Na 
závěr jako zakončení sezóny připravili 
trenéři spolu s rodiči pro naše malé fotba-
lové naděje krátké soustředění.

Závěrem bychom chtěli poděkovat za-
stupitelům a radním našeho města Vra-
timova, že náš klub v těžkých chvílích 
podpořili částkou 300 000 Kč, a tím znač-
ně našemu klubu pomohli. Věříme, že 
budeme v novém ročníku nadále úspěšně 
reprezentovat naše město v celém morav-
skoslezském regionu. 

Tomáš Klejnot
předseda FC Vratimov z.s

Fotbalové 

ozvěny
Dvojnásobně úspěšné 

fotbalové jaro 2017

foto FC Vratimov z. s.

Společenský dům Vratimov
Frýdecká 1000/48, 739 32 Vratimov               

Vstupenky v předprodeji v pokladně 
kulturního střediska, tel.: 595 700 751

Divadélko Šamšula
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17. září
v 10 hodin

Vstupné dítě 45 Kč, dospělý 70 Kč, 
rodinné (1 dospělý + 1 dítě) 90 Kč KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV

Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov


Divadélko Šamšulaa

Jak pejsek s kočičko
u

myli podlahu

foto FC Vratimov z. s.
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VZPOMÍNÁME

Dne 28. září 2017 vzpomeneme 
1. smutné výročí úmrtí pana 

Vladimíra Pivka. 
S láskou vzpomínají manželka Marie 

a děti Radek a Věra s rodinami.

Dne 11. 8. 2017 jsme vzpomněli 
1. smutné výročí úmrtí paní 

Zdeňky Babišové
a v září také vzpomeneme nedožitých 
60 let, které by oslavila 25. 9. 2017. 

Dcera Nikola a sestry Marie 
a Ludmila s rodinami.

Dne 16. srpna 2017 jsme vzpomněli 
8. výročí úmrtí paní 

Mgr. Jiřiny Kičmerové. 
S láskou a úctou vz pomínají rodiny 

Kičmerova a Svobodova.

Tichou vzpomínkou jsme si 
21. srpna připomněli nedožité 

75. narozeniny pana 

Vladimíra Tomíčka. 
S láskou vzpomínají manželka Eva 

a děti s rodinami.

Dne 31. srpna si připomeneme 
1, smutné výročí úmrtí paní 

Marty Svrčkové
a 1. září 22 let úmrtí jejího manžela. 

S láskou vzpomínají 
děti s rodinami.

INZERCE PRO VÁS
Prodám ve Vratimově dvojhrob zhotovený z mramoru. 
Cena dohodou č. tel.: 608 464 371.

Příspěvky do říjnového čísla 
Vratimovských novin zasílejte do 12. září.

To byl zase super den, pochvalovali si ve 
čtvrtek 15. června 2017 účastníci zájezdu, 
který připravil výbor Svazu tělesně posti-
žených ve Vratimově pro své členy. Kde 
jsme byli tentokrát? V dopoledních hodi-
nách jsme si prohlédli firmu PF PLAST CZ 
v Chuchelné, která se už šedesát let věnuje 
výrobě vstřikovacích forem a výlisků z ter-
moplastů. Další naše zastávka byla v Hrad-
ci nad Moravicí. Na ostrohu nad řekou 
Moravicí se vypíná okázalé sídlo Lichnov-
ských z Voštic a Werdenbergu. Dominující 
Bílý zámek se pyšní přepychově zařízený-
mi salóny a zámeckou obrazárnou. Červe-

ný zámek plní funkci společensko-kulturní. 
V zámecké restauraci Červeného zámku 
pro nás připravili chutný oběd.

Po vydatném obědě a chvilce odpočin-
ku jsme zamířili do Dobroslavic. Zde jsme 
navštívili výstavu panenek. Viděli jsme 
567 různě velkých panenek, které byly 
v dobovém oblečení. Zavedly nás do vzpo-
mínek na dětství, jehož byly nedílnou sou-
částí. Úsměv a spokojené tváře účastníků 
zájezdu bylo znamení zajímavě a příjemně 
prožitého dne.

 Dája Slívová
předseda STP

Zájezd členů Svazu tělesně postižených ve Vratimově

foto Svaz těl. postižených

společenská rubrika

Další vydání Vratimovských 
novin je 1. října.

Uzávěrka říjnového čísla 
je 12. září.

Objednávka inzerce
595 700 754, 733 718 121
redakce@ksvratimov.cz
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Pondělí   9:30 cvičební sál cvičení seniorů
 16:00 učebna č.11 informační schůzka Angličtina
 17:00 cvičební sál bosu
 18:00 cvičební sál aerobic mix
 19:00 cvičební sál relax a jóga
Úterý 17:00 cvičební sál SM systém – aby záda nebolela
 17:30  salónek  jóga s Luckou
 18:00 cvičební sál pilates
Středa 17:00  salónek  jóga s Luckou
 18:00 cvičební sál  bodystyling s Mončou
Čtvrtek 16:30  salónek  jóga pro maminky s dětmi
 17:00  cvičební sál pilates 
 17:35  salónek  hatha jóga
 18:00  cvičební sál bodystyling s Bárou 
 18:40  salónek  vinyasa jóga
 19:00  cvičební sál SM systém – aby záda nebolela

Kurzy ve Společenském 
domě Vratimov

Program ve Společenském 
domě ve Vratimově

školy 
29. září  18.40 klubovna schůze ZO ČSV
29. září 19:00 velký sál divadlo K.V.A.S.: 
   Drcla loktem vo kredenc

Program v Kulturním domě 
Horní Datyně

ZÁŘÍ V KULTURNÍM STŘEDISKU

Galerie bude z důvodu rekonstrukce otevřena pouze 
ve dnech, kdy probíhá program. Otvírací doba bude vždy 

půl hodiny před začátkem programu.
 
  6. září 16:00 galerie výstava: MŠ Vratimov Barevný svět
  7. září 15:00 učebna č. 11 autoškola
  7. září 16:00 galerie výstava: MŠ Vratimov Barevný svět
13. září 16:00 galerie výstava: MŠ Vratimov Barevný svět
14. září 15:00 učebna č. 11 autoškola
14. září 16:00 galerie výstava: MŠ Vratimov Barevný svět
17. září 10:00 kinosál  NP: Jak pejsek s kočičkou myli 

podlahu
20. září 16:00 galerie výstava: MŠ Vratimov Barevný svět
21. září 15:00 učebna č. 11 autoškola
21. září 16:00 galerie výstava: MŠ Vratimov Barevný svět
22. září 9:30 prostranství KS Běh naděje
25. září 16:30 kinosál zkouška ZUŠ
26. září 18:00 vestibul  beseda s ochutnávkou: 

Čokoládová vášeň
27. září 16:00 galerie výstava: MŠ Vratimov Barevný svět

akce v kulturním středisku

Nabídka volných kurzů od září 2017Nabídka volných kurzů od září 2017
Pondělí 11. 9. 2017 – 15. 1. 2018
Angličtina 
18.09.2017 - 04.06.2018
2.500 Kč/33 lekcí
lektorka: Mgr. Hana Kolmášová
V pondělí 11. září v 16 hodin - informační schůzka 
pro zájemce o kurz (není zahrnuta do počtu lekcí) 
v učebně č. 11. ve Společenské domě ve Vratimově. 
Na této schůzce budou kurzisté rozděleni do skupin 
dle úrovně znalosti anglického jazyka. 

Aerobik mix
890 Kč/16 lekcí, 18:00 – 19:00, cvičební sál
lektorka: Lenka Valigurová
Intenzivní posilování zaměřeno především na boky, 
břicho a zadek.

Středa 13. 9. 2017 – 17. 1. 2018
Bodystyling s Mončou
880 Kč/17 lekcí, 18:00 – 19:00, cvičební sál
lektorka: Monika Čížová
Lekce kondičního tréninku s využitím sportovního náčiní 
(činky, gumičky a tyče).
 

Čtvrtek  14.09.2017 – 18.01.2018
Bodystyling s Bárou
830 Kč/16 lekcí, 18:00 – 19:00, cvičební sál
lektorka: Barbora Hudáková Janšová
Lekce jsou zaměřeny na intenzivní spalování tuků for-
mou nenáročného aerobního cvičení.

Jóga pro maminky s dětmi
685 Kč/13 lekcí, 16:30 – 17:30, salónek
lektorka: Mgr. Jana Dudová
Cvičení jógy prospívá všem věkovým kategoriím a hlav-
ně umožní maminkám s malými dětmi, aby se uvolnily a 
protáhly těla po náročném dni.

Hatha jóga
685 Kč/13 lekcí, 17:35 – 18:35, salónek
lektorka: Mgr. Jana Dudová
Specifický systém jógy, jehož hlavní součástí jsou ásany 
(pozice těla), pránájáma (ovládání dechu) a meditace 
(zklidnění mysli).

Do kurzů se můžete hlásit prostřednictvím webových stránek nebo osobně v pokladně kulturního střediska. Po naplnění kurzu budete 
vyzvání k jeho zaplacení. Úhradu můžete provést v pokladně nebo převodem na účet, více informací na tel.: 595 700 751.
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Okresní úřad v Místku (po sloučení obou 
měst Frýdku a Místku byl přemístěn ok. 
Úřad do Místku) měl buď vadný záznam 
kostelů, nebo úředník věci a kraje neznalý 
nevěděl, že jsou ve Vratimově dva kostely 
a nařízení o vydání zvonů čsl. faráři nepo-
slal. Obec o tom mlčela v domnění, že jsou 
na věži čsl. kostela železné zvony, které 
nepodléhaly odvodní povinnosti. A tak 
tímto úředním opomenutím byly krásné 
zvony v obci zachovány. Jak zvony z ř.kat.
kostela a kaple č. 2, tak bronzový pomník 
T.G.Masaryka byly odvlečeny a zpraco-
vány jako barevné kovy ve slévárně pro 
válečné účely. Jen zvonek z kaple č. 2 se 
vrátil po válce. Ten jako zázrakem nebyl 
zničen.

1942
V lednu se donesla do Vratimova zprá-

va, že 10. ledna zahynul v koncentr. tábo-
ře v Mauthausenu bývalý člen obecního 
zastupitelstva vratimovského František 
Křiva. V únoru byl umučen ve Wohlau 

Vratislavi vůdce odboje ve Vratimově, le-
tecký poručík Rudolf Slíva. Jeho tělo bylo 
převezeno do Vratimova a zde za obrovské 
účasti občanstva pohřbeno.10. března byl 
ubit v Osvětimi sokolský pracovník učitel 
Augustin Mužný. Po obsazení pohranič-
ních krajů Němci přišel do Vratimova jako 
učitel z Kopřivnice. Zanechal po sobě vdo-
vu a dvě malé děti.

V březnu oznámila obci okresní nemo-
censká pojišťovna, že se z nařízení vlády 
zavádějí pro všechny v zaměstnaneckém 
poměru stojící osoby povinné pracovní 
knížky. Pracovní knížky byly zavedeny 
již za Rakousko-Uherska kapitalistický-
mi vykořisťovateli. Hned po osvobození 
národa v r. 1918 byly na žádost sociální 
demokracie zrušeny jako otrocké průka-
zy, nedůstojné svobodného dělníka. So-
ciální demokracie v Rakousko – Uhersku 
vedla dlouhá léta bezvýsledný boj proti 
těmto pracovním knížkám, do nichž bylo 
dělnictvu zaznamenáváno vše, co se tře-
ba zaměstnavatelům nelíbilo. Tak chodil 

dělník s tímto zrcadlem svých poklesků 
od jedné továrny ku druhé a nikde ho do 
práce nechtěli. V r. 1918 hned po osvobo-
zení usilovali zástupci dělnictva o zrušení 
těchto pracovních knížek. Po celých 20 let 
Československé republiky neměl svobod-
ný občan státu tohoto otrockého průkazu. 
Až nyní německé zvůle zavádí nové pra-
covní knížky. Byly též zřízeny dobře orga-
nizované úřady práce, které měly za úkol 
evidenci dělníků a posílání jich na otrocké 
práce do Německa. Dělník neměl možnos-
ti výběru práce. Obec byla donucena zří-
díti německou obecní knihovnu a koupiti 
pro ni skříň. Knihovna tato byla umístěna 
v obecní kanceláři. Budiž žalováno, že se 
našli i čeští jednotlivci, kteří si odtamtud 
knihy půjčovali, aby se zavděčili Němcům 
a otravovali sami sebe goebbelsovskou 
propagandou. Nebyloť v této knihovně je-
diné vědecké nebo zábavné knihy, jen lži-
vá a nadutá propagace války a německého 
velikášství. 

  pokračování příště

Kronika města Vratimova, část 69, rok 1941-1942

Vážení občané, 
vedení města Vratimova iniciovalo 

v první polovině tohoto roku přípravu mo-
nografie, která by měla obsáhle mapovat 
minulost i současnost Vratimova a místní 
části Horní Datyně (původně samostat-
né obce). Vydavatelem knihy je Muzeum 
Těšínska. Knihu autorsky připravuje tým 
pěti odborníků pod vedením historika 
PhDr. Davida Pindura, Ph.D. (Muzeum 
Těšínska). Náplní připravované publikace 
by mělo být syntetizující zachycení zdejší 
minulosti dovedené až do naší současnosti, 
dále by zde mělo být např. pojednáno o vý-
voji názvu Vratimova a Horní Datyně a je-
jich obecní symbolice. Samostatná kapitola 
bude věnována rovněž přírodním poměrům 
a životnímu prostředí ve Vratimově a blíz-
kém okolí. Vydání publikace je plánováno 
na rok 2021. 

Městský úřad Vratimov a Muzeum Tě-
šínska se na Vás touto cestou obracejí 
s prosbou o spolupráci formou zapůjčení 
dobových pohlednic, fotografií či negativů 
(příp. diapozitivů atp.) z rodinných archi-
vů, jakéhokoliv dalšího obrazového i pí-
semného materiálu vztahujícího se k ději-
nám Vratimova a Horních Datyň, životu 
a obyvatelům v dávné i nedávné minulosti. 
V případě zapůjčení tohoto materiálu, jenž 
vám bude po digitalizaci v pořádku vrácen, 
bychom uvítali co nejpřesnější popis jeho 
obsahu, který pak usnadní další redakční 
práci. Uvedené podklady je možno předat 
vedoucí Kulturního střediska Vratimov Bc. 

Táni Slavíkové, případně se kontaktovat 
přímo s D. Pindurem, a to až do konce roku 
2019. 

Věříme, že připravovaná kniha, která by 
měla především po starší publikaci Vrati-
mov: Minulost a současnost města papíren 
z roku 1974 obsáhleji mapovat historii na-
šeho města, potěší každého z Vás a posílí 
vztah k našemu domovu. Předem děkuje-
me každému, kdo se jakýmkoliv způsobem 
zaslouží o zdar díla. 

VÝZVA – příprava monografi e města Vratimova 

Dominanty Vratimova na světlotiskové pohlednici vydané G. Herlingrem ve Vítkovicích 
v r. 1920 – farní kostel sv. Jana Křtitele, budova české školy z r. 1909 a hostinec Josefa 
Paskovského (č. p. 36), sbírka Davida Pindura

Za přípravný tým 
Bc. Táňa Slavíková, 
vedoucí Kulturního střediska Vratimov 
e-mail: tana.slavikova@ksvratimov.cz 
tel: 595 700 753
PhDr. David Pindur, Ph.D., 
historik Muzea Těšínska, spoluautor, 
hlavní redaktor 
e-mail: david.pindur@muzeumct.cz
tel.: 558 761 228
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VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Vás zve na výstavu
ak. mal. Aleny Antonové

vernisáž proběhne
10. října 2017 v 17 hodin

úvodní slovo Mgr. Petr Beránek

výstava potrvá
do 23. listopadu 2017

Galerie je otevřena každou středu a  čtvrtek 
od 16 do 19 hodin, nebo individuálně po 

domluvě na let. čísle 595 700 751.
 

Vratimovská galerie
Frýdecká 1000/48

Vratimov

www.ksvratimov.cz
facebook.com/ksvratimov

Návrat po 60 letechNávrat po 60 letech
Alena AntonováAlena Antonová

Mezi velká díla Jana Preislera, malířské-
ho génia přelomu 19. a 20. století, patří ur-
čitě jeho známá díla Obraz z většího cyklu, 
triptych Jaro nebo Černé jezero. Také v de-
pozitářích ostravské Galerie výtvarného 
umění je uchováváno třiadvacet děl toho-
to výjimečného malíře a pedagoga, z toho 
7 obrazů. Při příležitosti opakovaných 
přehlídek umění 19. století ze sbírek této 
instituce jste možná registrovali úžasné au-
torovy malířské kompozice Leda s labutí, 
Adam a Eva nebo Tři ženy v lese. Dnes 
si připomeneme další z ostravských chef-
-d'oeuvres, jímž je beze sporu Preislerův 
klíčový obraz Pohádka. Asi třikrát menší 
studie k tomuto výjimečnému obrazu byla 
pod názvem Dívka v modrém nedávno 
vydražena za necelých deset miliónů ko-
run. Prodej potvrdil návrat zájmu o Preisle-
ra jako naprosto výjimečného představitele 
českého umění na prahu modernismu.

Expresivnější barevnost postavila malí-
ře ve své době do opozice proti realismu 
i impresionismu. Preislerovy obrazy mají 
vnitřní melodii, jeho symboly jsou lyric-
kým vyznáním. Na obraze vidíme jemnou 
rusovlasou dívku v modrozelených šatech, 
sedící v tajemném prostředí ztichlého zám-
ku. Možná ji do bezmoci zaklely šlahouny 

růžového keře v popředí, zatímco vzadu 
jitří naši představivost tajemná branka do 
zahrady, u níž jako nehybný strážce sto-
jí holý tmavý stromek. Hlídačem snové 
panny je zdánlivě líná a ospalá černá saň. 
Obraz vznikl pod přímým vlivem básně 
Antonína Sovy Princezna Lyoleja. V Preis-

lerově díle, inspirovaném vedle Antonína 
Sovy i Otokarem Březinou, Karlem Hla-
váčkem a Juliem Zeyerem či hudbou Jo-
sefa Suka, vnímáme melancholické touhy, 
pohádkové nálady a erotické smutky, přio-
děné mimořádně působivým symbolistním 
závojem. Reprodukovaný obraz to ostatně 
velmi osobitě dokládá. Na přelomu století 
se vedle realistického zpodobnění motivu 
od umění očekávalo právě vyslovení nevy-
slovitelného a poodhalení tajemných hlu-
bin lidského nitra. 

V patnácti letech odešel Preisler studovat 
do Prahy k prof. Ženíškovi. Později ho na 
pedagogické pozici sám vystřídal. V roce 
1896 byla jeho kresba Vánek a vítr použita 
pro obálku prvního čísla známé umělecké 
revue Volné směry. Při cestách do Francie 
se postupně seznámil s dílem význačných 
moderních umělců Paula Gauguina, Ed-
varda Muncha a Augusta Rodina, s nímž 
se poznal osobně. Na jaře1909 jej v ateli-
éru navštívil další vynikající francouzský 
sochař Émile-Antoine Bourdelle. Krátce 
na to byl Preisler několik let profesorem 
na Akademii výtvarných umění. Tvořil 
zprvu v duchu neoromantismu, od alego-
rického pojetí ale směřoval k symbolismu, 
provoněnému secesní stylizací. ptb

Tajemný svět symbolismu

Vážení čtenáři v této rubrice vám chceme malinko provést uměleckým světem. Autorem příspěvků je Mgr. Petr Beránek, jehož 
celý život je spojen s Ostravskem. Po více než deseti letech praxe ve školství všech stupňů pracoval v kulturní instituci a ve státní 
správě v oblasti kultury. Od r. 1988 byl zaměstnán pětadvacet let v Galerii výtvarného umění v Ostravě, z toho do roku 2008 jako 
její ředitel. Věnoval se organizační, kurátorské, dokumentátorské a publicistické práci.

 Jan Preisler: Pohádka, 1902, olej na 
plátně, 101,5x79 cm

kulturní okénko

vratimovská galerie

foto archiv gvuo
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Vstupenky v předprodeji v pokladně kulturního střediska. 
Rezervace a info na tel.č. 595 700 751.

V sále stolová úprava s možností občerstvení.

Pistáciová retrokomedie z prostředí 
socialistického mlékárenského závodu.

Drcla loktem vo kredencDrcla loktem vo kredenc
Divadelní soubor K.V.A.S.
Autor: Robert Vrba
v Kulturním domě Horní Datyně 

Pátek 29. září v 19 hodin Pátek 29. září v 19 hodin 

Vstupné 80 Kč

akce v kulturním středisku

kinosál Společenského domu Vratimov,                                                
Frýdecká 1000/48

Jiří Lábus a Oldřich Kaiser ve čtyřech rolích v režii 
Davida Drábka v komedii Petra Kolečka, která je tak 

šílená, že to možná jednou může být pravda!

17. října v 19 hodin

Vstupenky v prodeji od 5. září od 16 hodin                                                             
v pokladně Kulturního střediska Vratimov. Upozorňujeme, že přednostně budou vyřízeni osobně 

přítomní zájemci. Teprve poté začnou být vyřizovány telefonické rezervace na tel. čísle: 595 700 751.

vstupné 400 Kč


